SVG Parbaudes darbs matematika ar diagnosticéjosu merki 2019.gada 15. marta

Vards, uzvards: Klase: 1. dala

Noradijumi
Iepazisties ar noradijumiem!
Darba veicamo uzdevumu skaits, iegiistamo punktu skaits un paredzétais izpildes laiks:

Dala Uzdevumu skaits Punktu skaits Laiks (min)
1. 25 25 50
2.un 3. 13 55 190

Darbu veic ar tumsi zilu vai melnu pildspalvu! Ar zZimuli rakstitais netiek vertéts.
Veidojot zZim&jumus, atlauts izmantot linealu, cirkuli, transportieri, dzéSgumiju un zimuli.
Darba norise laika darba vaditajs skaidrojumus par uzdevumiem nesniedz.

1. dala
P&c 1. dalas uzdevumu izpildes atbildes uzmanigi ieraksti atbilzu lapa!

2.,3. dala

2. un 3. dalas uzdevumu atrisinajumos japarada pilna risinajumu gaita. Ja kada 3. dalas uzdevuma
risindjumam nepietiek vietas atvéletaja laukuma, tad uzdevuma pabeigSanai vari izmantot 3. dalas darba
lapas ceturto lappusi.

1.-15. Apvelc pareizajai atbildei atbilstoso burtu. Katram uzdevumam ir tikai viena pareiza atbilde. Par
katru pareizi atrisinatu uzdevumu — 1 punkts.

1.Jalgx=2,tad x =

A 10? B 210 C+10 D V2
2.+/55 ir aptuveni vienada ar
A6.42 B 7,42 C 8,42 D 9,42
3. lzteiksmes sindx mazaka iesp&jama vértiba ir
A-4 B-1 Co D1
4. Kuras nevienadibas atrisinajums att€lots uz skaitlu ass? ﬂlﬁlg—»
Ax?+5x+6=0 Bx2+5x+6<0 Cx*-5x+6=0 Dx?—5x+6<0
5. Kura kvadranta atrodas a, ja sina<0 un coso>0?
Al Bl cl DIV

6. Kura zim&juma ir att€lots nepara funkcijas grafiks?

A ‘ / B i ‘ : C ‘ E D
7. Ar kuram sakaribam ir defin&ta visu naturalo skaitlu virkne?
A{ a1=1 B{ a]_:]. C{ a1:2 D{a a1:1

ap = ap_q ap =an_1+1 ap =an-1+1 n=0n_1+2

8. Attela redzamos kvadratus vienu no otra var iegtt ar

A centralo simetriju B aksialo simetriju

C pagriesanu D homotétiju
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x—y=0
x+y<0

9. Kura zim&juma ir att€lots nevienadibu sist€mas { atrisinajums?

A B
10. Kura no vienadibam dotaja paralelograma ir patiesa?
AAB =PB + PC B AB = PB — PC

CAB = —PB + PC D AB = —PB — PC
11. Ja SO ir piramidas augstums, tad divplaknu kakta lenkis pie Skautnes CD ir

A SCD B SCB

C SEO D SDA A
12. Pozitivi skaitli a un b ir tadi, ka 75% no a ir vienadi ar 40% no b. So apgalvojumu izsaka vienadiba:

A15a=8b B7a=28b C3a=2b D 8a=15b

13. Regulara Cetrstiira piramida SABCD visas Skautnes ir vienada garuma. Kurs
no izteikumiem nav patiess?

A AB 1 SO BAS_1SC
CASL1BD D AS 1 SB

14. Kura no dotajam n vertibam ir pretpiemérs apgalvojumam: “Ja n ir
pirmskaitlis, tad tiesi viens no skaitliem n-2 un n+2 ir pirmskaitlis”?
An=11 B n=19 Cn=21 D n=37

15. Kurs$ no apgalvojumiem ir patiess?
A Visi kvadrati ir [idzigi
B Visi taisnstiri ir 11dzigi
C Ja viena Cetrstra visi lenki ir atbilstoSi vienadi ar otra Cetrstiira lenkiem, tad Cetrstiiri ir 11dzigi
D Ja vien Cetrstiira malas ir proporcionalas otra Cetrstiira malam, tad Cetrstiiri ir lidzigi

Vieta aprékiniem




SVG Parbaudes darbs matematika ar diagnosticéjosu merki

2019.gada 15. marta
16.-25. Atbildi izsaki ka naturalu skaitli. Par katru pareizi atrisindtu uzdevumu — 1 punkits.

4
16. Aprekini 8.

Atbilde:
17. Nosaki mazako pozitivo veselo lenki a, kuram izpildas vienadiba sino=sin100°.
Atbilde: °
18. Ar kadu a vertibu vienadojumam x2 + ax = 21 ir sakne 3?
Atbilde:
19. Dota funkcija f(x) = 4x — 3. Nosaki a, ja f(a)=17.
Atbilde:

20. Rinki ievilkts Cetrstiris ABCD, kuram ZA=40° un £B=60°. Aprekini Cetrstira lielako lenki.

Atbilde: °
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21. Diviem cilindriem A un B ir vienadi tilpumi. Cilindra B pamata radiuss ir par 10% lielaks neka
cilindra A pamata radiuss. Par cik procentiem cilindra A augstums ir lielaks neka cilindra B augstums?

Atbilde: %

22. Lodes aksialskeluma laukums ir 25 m?. Aprékini lodes virsmas laukumu.

Atbilde: m?

23. Tabula apkopoti dati par kadas firmas darbinieku vecumu. Aprékini darbinieku skaita Iidz 20 gadiem
relativo biezumu.

Vecums (gados) | Darbinieku skaits
Lidz 20 4
20-30 10
30-40 17
40 - 50 11
50 - 60 6
60 un vairak 2

Atbilde: %

24. Tlzei plaukta ir tris dazadas vardnicas un divi dazadi romani. Cik veidos var izvietot gramatas, ja vina
vélas glabat visas vardnicas kopa un romanus kopa?

Atbilde: __

25. Konusa aksialsk&lums ir taisnlenka trijsttiris, kura hipoteniizas garums ir 10 cm. Aprékini konusa
tilpumu, pienemot, ka n=3.

Atbilde: cm?
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Vards, uzvards: Klase: 2. dala

1. uzdevums (3 punkti).
Atrisini nevienadibu 2 - 3**5> > 54,

2. uzdevums (4 punkti).

Cilindriska trauka augstums ir 1 dm. Pielejot trauku pilnu, taja ietilpst tiesi 1 litrs Gdens. Aprékini trauka
diametru.

3. uzdevums (4 punkti).

Atrisini vienadojumu log, x + log,(x + 2) = 3.
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4. uzdevums (4 punkti).

Vienkarso izteiksmi (tga + ctga) - sin2a un pieradi, ka izteiksmes veértiba nav atkariga no a izvéles.

5. uzdevums (4 punkti).

Trijstiira viena mala ir 10 cm gara un tas pielenki ir 30° un 105°. Aprékini trijstara isako malu.
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Vards, uzvards: Klase:

6. uzdevums (3 punkti).

Uz rinka linjjas vienada attaluma cits no cita atlikti 10 punkti. Uz labu laimi no Siem desmit punktiem
izv€las divus. Aprékini varbitibu, ka izv€letie punkti ir viena diametra galapunkti.

7. uzdevums (5 punkti).
Dots funkcijas f(x) = sin (x + g) grafiks.

a) Nosaki vienu argumenta vértibu, kurai funkcijas veértiba ir -1.
b) Nosaki funkcijas nulles intervala (- ; 7).
€) Nosaki tas argumenta x vértibas, kuram intervala (-n ; ) funkcijas vértiba ir negativa.

d) Nosaki funkcijas pieaugumu, argumentam mainoties no —g lidz 2?”

e) Uzzimé funkcijas f(x) = 2 sin (x + g) grafiku dotaja koordinatu plakné.

yA

<
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8. uzdevums (4 punkti).
Pirmais motociklists brauc ar atrumu 60 km/h, bet otrais — ar atrumu, kas ir lielaks par pirma
motociklista braukSanas atrumu. Ja motociklisti vienlaikus izbrauktu viens otram preti no pilsétam A un
B, tad vini satiktos péc 1,5 stundam. Noteikt otra motociklista atrumu, ja zinams, ka attalumu starp A un
B vins veiktu 2 h un 45 min?
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9. uzdevums (5 punkti).
Atrisini vienadojumu sistému
{ 2%-3Y =24
2Xt1 4+ 3Y =19
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10. uzdevums (4 punkti).
Piramidas SABCD pamats ir kvadrats ar malu a. Piramidas augstuma pamats P ir Skautnes BC
viduspunkta. Z/CSD=60°.
a) Pieradi, ka ZSCD=90°.
b) Aprekini piramidas tilpumu.

R N2

O
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Vards, uzvards: Klase: 3. dala

1. uzdevums (5 punkti).

Liela rutinu lapa aizkrasotas rutinas ka redzams parauga. Pirmaja rindina — viena, otraja — tris utt. Katra
nakamaja rindina par 2 ritinam vairak.

a) Cik ratinas ir aizkrasotas 100. rindina?

b) Cik ratinas ir aizkrasotas pirmajas 100 rindinas kopa?

c) Cik ratinas ir aizkrasotas n-taja rindina?

d) Cik ratinas ir aizkrasotas pirmajas n rindinas kopa (Atbildi pamato!)?
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2. uzdevums (5 punkti).
Regularas trijstiira piramidas pamata malas garums ir 6 cm. Aplikosim sanu skaldnes medianu, kas
novilkta pret sanu Skautni. Nosaki un pamato §1s medianas pielaujamas vértibas.
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3. uzdevums (5 punkti).

Vai eksiste tada funkcija y = f(x), kurai visiem realiem X izpildas nosacijums:

8) () = f(x+ 1) un f(x) # f(x +2);

b) f(x) = flx+2)un f(x) # f(x + 1);

) f(x) =—f(x+1);

d) f(x) <flx+1) < f(x+2);

e) fx+1) < f(x) < f(x+2)?

Katru atbildi pamato. Katrs no pieciem jautajumiem ir nesaistits ar pargjiem.
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